
jgr ^lldg proletárjai egyesüljetek !

NÉPLAP r
Dolgozó parasztok!

Termelőszövetkezetek, állami gazdaságok és gépállomások dol­
gozói! Előre a betakarítási és begyűjtési békeverseny gyözel-
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Tartós békét Koreában! Aláírták a koreai
Nagy győzelmet arattunk! 

r.öbb mint három évi véres, öl- 
dökii) háború után tegnap elhall- 

ttak a haláltosztó fegyverek, 
clcsendesedtek a csataterek a 
6ősi Korea földjén. A történelem 
lapjain úgy jegyzik fel ezt a na­
pot a fegyverszünet megkötésé, 
neit napját, mint a béketábor 
sok küzdelmek, kemény harcok 
árán kivívott nagyszerű győzel­
mét. Feljegyzik a ma élő nem­
zedék nevét is, amely az erőszak, 
kai bátran szembeszállva új dip­
lomáciát kényszeritett a háború 
megszállottjaira, rákényszerítette 
a tárgyalások útján való meg­
egyezést, melynek eddig legszebb 
gyümölcse ért be tegnap.

A fegyverszüneti egyezmény 
megkötésével a világ előtt most 
még jobban bebizonyosodott, mint 
eddig bármikor, hogy nem volt 
hiábavaló a népek követelése, a 
tárgyalásokra való felhívás, mert 
a tárgyalások szelleme — mint 
a most létrejött megegyezés is 
mutatja — felülkerekedik az 
erőszak szellemén s a legnehe­
zebbnek látszó vitás kérdéseket 
is meg lehet oldani tárgyalások 
s nem fegyverek által.

Uj erőt, új lendületet ad a 
békeharcos millióknak a koreai 
győzelem, mert növeli a világ né­
peinek reménységét: ha véget le­
hetett vetni a koreai háborúnak, 
tárgyalások útján véget lehet vet. 
ni a hidegháborúnak is. Véget 
lehet vetni, mert Sztálin elvtára 
azt tanítja, hogy a világon fenn­
álló két különböző rendszer 
a szocialista és kapitalista rend­
szer országainak_ békés együtt.
élése lehetséges. Ezt követeli a 
népek érdeke, a békés alkotó 
munka érdeke, az egész emberi­
ség civilizációjának érdeke.

A koreai fegyverszünet mel­
lett, éppen a sztálini tanítások 
alapján nemcsak a koreai és kí­
nai nép, nemcsak a Szovjetunió 
és a népi demokráciák országai­
nak népei, hanem maguk a tö­
kös országok dolgozói is kiáll­
tak, követelték, hogy kormányaik 
tagadják meg a koreai háború­
ban való részvételt. A koreai 
fegyverszünet létrehozásának 
szükségessége egyre inkább kife­
jezésre jutott az amerikai nép, a 
Koreában harcoló amerikai ka­
tonák körében is. A népeknek 
ezzel a széleskörű Követelésével 
szemben lehetetlen lett volna vé­
gig a háború folytatása mellett 
kiállni. Számolni kellett ezzel a 
követeléssel s ennek eredménye 
a béketábor mostam, nagyjelen- 
tőségü győzelme.

Két évnél is tovább húzódtak 
a fegyverszünetet megelőző tár­
gyalások. Ez alatt az idő alatt 
a koreai nép hóhérai számtalan 
aijas módszerrel próbálták zá- 
tonyra juttatni a megegyezést. 
Nekik szükségük volt Koreára, 
mcrt c hősi nép mérhetetlen 
szenvedései, áldozatai árán busás 
hasznot vágtak zsebre az ágyú- 
gyárosok, a halálkereskedölt. Ep_ 
pen ezért már a fegyverszünet 
lehetőségének a hírére is össze­
rezzentek s az utolsó pillanatig 
kitartottak a háború folytatása 
mellett. Ezért fogadták bizonyos 
amerikai körökben ujjongó öröm­
mel Li Szín Man provokációját, 
mert azt remélték, hogy a hadi. 
foglyok ,s,zabadonbocsátása” 
huzamosabb időre megszakítja 
majd a tárgyalásokat-

A világ népei azonban, akik 
kezdettől fogva a legnagyobb fi­
gyelemmel és érdeklődéssel kí­
sérték a koreai eseményeket, nem 
hátráltak meg a provokációk hí­
rére, sőt fokozták harcukat, hogy 
megszűnjék a koreai lidércnyo­
más, megszűnjék a békés falvak 
és városok embertelen bombázá­
sa, az ártatlanok halomra gyil­
kolása. S a Li Szín Man provo­
kációjára fellélegző amerikai ag- 
resszorok újból oda kényszerül, 
tek a tárgyaló asztalok mellé.

A Szovjetunió sorozatos béke­
kezdeményezései, a Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság és a 
Kínai Népköztársaság észszerű 
javaslatai végülis olyan légkört 
teremtettek, amelyben az ameri­
kaiaknak már nem lehetett meg­
tagadni a fegyverszüneti egyez­
mény aláírását.

Az aláírás azonban még nem 
minden. Számtalan tapasztalat 
tanította meg rá és inti a békéért 
küzdő milliókat, hogy nem köny- 
nyü dolog volt kikényszeríteni a 
megegyezést, de legalább ilyen 
nehéz lesz meg Is tartani.

— A koreai és kínai fél köte­
lezte magát arra, hogy betartja 
a fegyverszüneti egyezmény min­
den előírását, amint az életbe­
lépett _ mondotta, Nam ír tá­
bornok s kijelentette: Még hátra 
van az amerikaiak Ígéretének 
betartása, hogy a fegyverszüneti 
feltételeket teljes mértékben vég­
rehajtják. Mint Nam ír tábornok 
kifejtette, még lehetséges a 
fegyverszünet megszegése, tekin­
tettel Li Szín Man mesterkedé­
seire és az amerikaiak szemet-
húnyó magatartására.............. A
fegyverszüneti egyezmény alá­
írása után kiderül majd, hogy az 
ametikaiak valóban végrehajt­
ják-e a fegyverszüneti feltétele­
ket: az előírt Időn belül beszün­
tetik-e a tüzet és kivonulnak-e a 
demilitarizált övezetből az összes
ENSZ erők _ beleértve Li Szín
Man csapatait is” — írja az Uj 
Kína különtudósítója.

Ismeretes, hogy LI Szín Man 
eddig semmiféle biztosítékot nem 
adott a fegyverszüneti egyez­
mény betartására vonatkozóan, 
sőt nem is rég kijelentette, hogy 
a maga részéről nem fogadja el 
az egyezményt. Az agresszív po­
litika azonban eleve kudarcra 
van ítélve. A népek erejét meg­
sokszorozza ez a győzelem s a 
koreai fegyverszünet csak ki­
indulópont, amelyet új győzel­
mek követnek majd. Száz. és 
százmilliók hangját nem lehet el­
nyomni még bombák robbanásá­
val, ágyúk dörgésével sem. Nem 
lehet elaltatni az éberséget sem, 
amelyre a következő hetekben és 
hónapokban még talán nagyobb 
szükség lesz, mint eddig. A há­
ború kufáral nem mondanak le 
könnyen vadászterületükről. A 
mostani győzelemnek tovább kell 
fokoznia a népek éberségét s 
éberen kell őrködniök a kemény 
küzdelemben született koreai bé­
kén.

Nagy győzelmet vívtunk ki! Az 
előttünk álló feladatok azonban 
megkívánják, hogy egy pillanat­
ra se lankadva folytassuk a har­
cot a háborús gyújtogatok által 
a béke ügye elé emelt újabb aka­
dályok leküzdéséért!

fegyverszünetről szóló egyezményt
Peking (TASzSz).

A pekingi rádió jelentette, hogy július 27-én délelőtt Panmindzsonban aláírták a ko­
reai fegyverszüneti egyezményt.

Az egyezményt az egyik részről N a m I r tábornok, a koreai néphadsereg és a kínai 
népi önkéntesek küldöttségének vezetője, a másik részről Harrison altábornagy, az ENSz- 
erők küldöttségének vezetője írta alá.

A pekingi rádió a továbbiakban közölte az egyezmény szövegét.
Az egyezményt koreai idő szerint délelőtt 10 órakor, (magyar idő szerint hajnali 2 óra­

kor) írták alá. Az egyezmény aláírásától számított 12 óra múlva be kell szüntetni a tüzet.

A koreai-kínai fegyverszüneti küldöttség hivatalos közleménye 
a fegyverszünet aláírásáról

Keszon, (Üj Kína). A ko­
reai-kínai fegyverszüneti kül­
döttség július 27-én a követke­
ző közleményt adta ki: _

Nam ír tábornok, a koreai­
kínai fegyverszüneti küldöttség 
vezetője és William K. Ham­
son altábornagy, a másik fél 
küldöttségének vezetője július 
27-én délelőtt 10 órakor (ko­
reai idő) Panmindzsonban 
(Korea) hivatalosan aláírta a 
koreai fegyverszüneti egyez­
ményt és a fegyverszüneti 
egyezményt kiegészítő ideigle­
nes megállapodást. Az aláírt 
egyezmény megfelelő nyelvű 
példányait aláírás végett kü- 
lön-küiön eljuttatják Kim ír 
Szén marsallhoz, a koreai néphad­
sereg főparancsnokához, Peng 
Teh-huai tábornokhoz, a kínai 
népi önkéntesek parancsnoká­
hoz és Mark W. Clark tábor­

nokhoz, az Egyesült Nemzetek 
hadseregének főparancsnoká­
hoz.

A két fél között létrejött meg­
állapodás értelmében a két fél 
ellenőrzése alatt álló összes fegy­
veres erők — beleértve a száraz­
földi, a haditengerészeti és a légi­
erők valamennyi alakulatát és 
katonáját _ a fegyverszüneti 
egyezménynek a két fél küldött­
sége vezetői által történt aláírása 
után 12 órával, vagyis július 
27-én 22 órától (koreai idő) meg­
szüntetnek minden ellenségeske­
dést. A fegyverszüneti egyez­
mény, valamint az ahhoz csatolt 
függelék és a fegyverszüneti 
egyezményt kiegészítő ideiglenes 
megállapodás minden más ren­
delkezése a tűzszünettel egyide­
jűleg kivétel nélkül hatálybalép.

A fegyverszüneti egyezmény 
kifejezetten elrendeli, hogy a 
szembenálló felek parancsnokai

tegyék meg a szükséges intézke­
déseket a parancsnokságuk alatt 
álló katonai fegyveres erők so­
raiban annak biztosítására, hogy 
a parancsnokságuk alá tartozó 
személyek megtartsák a fegyver, 
szünet! egyezmény összes rendel­
kezéseit. A fegyverszüneti egyez­
mény cikkelyei és szakaszai 
mindaddig hatályban maradnak, 
amíg azok helyébe kölcsönösen 
elfogadható módosítások és ki­
egészítések nem lépnek, vagy 
amíg a két fél között a koreai 
kérdés békés rendezésére politi­
kai színvonalon létrejött megfe­
lelő megállapodás rendelkezései 
fel nem váltják azokat.

A koreai_kínai fegyverszüneti
küldöttség a közösen megtett 
erőfeszítések és a világ békesze­
rető népei által nyújtott lanka­
datlan támogatás eredményeként 
sikeresen teljesítette feladatát.

A koreai-kínai fegyverszüneti küldöttség hivatalos közleménye 
a katonai fegyverszüneti bizottság megalakításáról

Keszon (Uj Kína). A koreai- 
kínai fegyverszüneti küldöttség 
július 27-én 18 órakor a követ­
kező közleményt adta ki:

A fegyverszüneti egyezmény­

nek július 27-én délelőtt 10 óra­
kor történt aláírása után a fegy­
verszüneti tárgyalásokon részt- 
vett két fél a fegyverszüneti 
egyezmény értelmében megalakí­

totta a katonai fegyverszüneti 
bizottságot.

A katonai fegyverszüneti bi­
zottság július 28-án délelőtt 11 
órakor tartja első ülését.

Kim ír Szén marsall és Peng Teh-huai tábornok fegyverszüneti parancsa 
a koreai néphadsereghez és a kinai népi önkéntesekhez

Kim ír Szén marsall, a ko­
reai néphadsereg főparancsno­
ka és Peng Teh-huai tábornok, 
a kínai népi önkéntesek pa­
rancsnoka fegyverszüneti pa­
rancsot intézett a koreai nép­
hadsereghez és a kínai népi ön­
kéntesekhez :

A parancs hangsúlyozza, 
hogy a fegyverszüneti _ egyez­
mény aláírása az első lépés _ a 
koreai kérdés békés rendezese 
felé és ezért előnyös a világ né­
peinek békéje szempontjából. 
Az Egyesült Nemzetek szerve­
zete hadserege parancsnoksa- 
gának oldalán vannak ^azonban 
még harci elemek, különösen a 
Liszinman-klikk, amelyeknek 
egyáltalában nem tetszik a_ Ko­
reai fegyverszünet megvaiosi- 
tása és amelyek ezért _ erősen 

' ellenzik a fegyverszüneti egyez­
mény aláírását. A koreai nép­
hadsereg és a kínai népi önkén­
tes alakulatok összes harcosai­
nak fokozniok kell tehat éber­
ségüket.

A parancs a továbbiakban 
arról rendelkezik, hogy:

1. A koreai néphadsereg és a 
kínai népi önkéntesek száraz­
földi, légi, haditengerészeti es 
partvédelmi alakulatainak osz. 
szes harcosai, a fegyverszüneti 
egyezményt szigorúan megtart­
va 1953 július 27-én 22 órakor 
_ vagyis 12 órával a fegyver­
szüneti egyezmény aláírása
után _ az egész arcvonalon
maradéktalanul szüntessék meg
„o-türolÁst és 1953 július 27-an

22 órától, vagyis a fegyverszü­
neti egyezmény hatálybalépésé­
től számított 72 órán belül az 
egész arcvonalon vonuljanak 
vissza két kilométerre a két fél 
által kijelölt katonai demarká­
ciós vonaltól és attól kezdve 
egyetlen lépéssel se hatoljanak 
be a demilitarizált övezetbe-

2. A koreai néphadsereg és a 
kínai népi önkéntesek száraz­
földi, légi, haditengerészeti és 
partvédelmi alakulatainak ösz- 
szes harcosai a legnagyobb 
éberséggel, szilárdan tartsák 
állásaikat és álljanak őrt a má. 
sik fél bármely agresszív és a

fegyverszünetet felborító ak­
ciójával szemben.

3. A koreai néphadsereg és a 
kínai népi önkéntesek összes 
harcosai fogadják szívesen, vé­
delmezzék és támogassák mun­
kájukban a katonai fegyver­
szüneti bizottságnak, a fegy­
verszüneti bizottság együttes 
megfigyelő csoportjainak és a 
semleges nemzetek képviselői­
ből álló bizottságoknak a tag­
jait, valamint a közös vöröske­
resztes csoportok képviselőit, 
akik a fegyverszüneti egyez­
mény végrehajtása céljából a 
fegyveres erőink ellenőrzése 
alatt álló területekre érkeznek.

A koreai fegyverszüneti egyezmény aláírásáról
nokának Kim ír Szén marsaiI-A Kínai Népköztársaság köz­

ponti rádióállomása ma közölje a 
koreai fegyverszüneti egyez­
mény rövidített szövegét. A rá­
dióállomás ugyancsak közölte a 
koreai népha-dsepeg főparancs-

nak és a kínai népi önkéntesek 
egységei parancsnokának Peng 
Teh-huainak a hadműveletek be­
szüntetéséről szóló parancsát.

fiz „Aachener Nachrichten“ értesülései szerint 
Duties és Adenauer százezer nyugatnémetországi 

zsoldost akar Vietnamba küldeni
Az „Aachener Nachrichten" 

úg^ értesül, hogy az Egyesült 
Államok hadügyminisztériuma 
Dulles külügyminiszter utasítá­
sára tervet dolgozott ki a viet­
nami szennyes háború füytaíá- 
sára. Dulles Adenauerrel történt

meg-áüaipodása alapján körülbelül 
százezer nyugatnémet zsoldost 
akar amerikai fegyverzettel el­
látni és „önkéntes alakulatok­
ként” bevetni a szabadságért hő­
siesen küzdő vietnami nép e#en.
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Az SZKP központi blzottsag-nnak tézisei 
a Szovjetunió Kommunist» Pártja 
fennállásának 5#. évfordulójára

Az alábbiakban ismertetjük 
az SzKP Központi Bizottságá­
nak téziseit:

Július 30-án lesz 50 éve, 
hogy megnyílt az Oroszországi 
Szociáldemokrata Munkáspárt 
(OSZDMP) II. kongresszusa. 
F/Z az évforduló kiemelkedő 
esemény a Szovjetunió Kommu­
nista Pártjának országunk né­
peinek életében és az egész 
nemzetközi forradalmi mozga­
lom történetében. Ezen a kon­
gresszuson vetették meg a 
munkásosztály harcos, forra­
dalmi marxista pártjának alap­
ját. egy új típusú pártét, 
amely elvileg különbözik a II. 
Internacionálé reformista párt­
jaitól. ,,A bolsevizmus — írta 
V. T. Lenin — mint politikai 
eszmeáramlat és mint politikai 
párt 1903 óta áll fenn” — 
hangzik a bevezető rész.

A bevezető a továbbiakban 
hangsúlyozza. hogy Lenin. 
Marx és Engels tanításainak hű 
követője, az új történelmi kö­
rülmények között a marxiz­
must alkotó szellemben to­
vábbfejlesztette és kérlelhetet­
lenül harcolt a marxizmus 
nyílt és titkos ellenségei ellen, 
sz opportunizmus minden meg­
nyilvánulása ellen.

Lenin a forradalom lángel­
méje által megteremtett bol­
sevik párt győzelemre vitte az 
1917. évi Nagy Októberi Szo­

cialista Forradalmat, megszer­
vezte a proletáriátus diktatú­
ráját, biztosította a szocialista 
társadalom felépítését és bizto­
san vezeti előre a szovjet népet 
a kommunizmus felé.

Lenin neve elválaszthatatlan 
a Kommunista Párt történeté­
től, szorosan összeforrott a 
Szovjet Szocialista Köztársasá­
gok Szövetségének keletkezésé­
vel, fejlődésével.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja a nép határtalan szere- 
tetét és bizalmát élvezi. A Szov­
jetunió dolgozói hosszú évek 
történelmi tapasztalatai alap­
ján meggyőződtek arról, hogy 
az országukban fennállott poli­
tikai pártok közül csak a kom­
munista párt igazi népi párt, 
amely kifejezi a dolgozók alap­
vető érdekeit — hangsúlyozza 
a bevezető.

A bevezető rész kiemeli, 
hogy fél évszázad dicsőséges 
harcaiban a zseniális Lenin, 
majd tanítványa és ügye foly­
tatója, a nagy Sztálin és har­
costársai vezetése alatt meged­
ződött Kommunista Párt a 
kommunizmust építő szovjet 
társadalom vezető és irányító 
ereje és hogy a párt gazdag 
történelmi tapasztalatai leik; 
sitő például szolgálnak minden 
ország kommunista és munkás­
pártja számára.

J
Az OSZDMP II. kongresszusának 

történelmi jelentősébe
Az SzKP Központi Bizottsá­

ga téziseinek első fejezete, 
amely az OSZDMP II. kongresz. 
szusának történelmi jelentősé­
gével foglalkozik, ismerteti a 
történelmi helyzetet, amelyben 
Oroszország marxista pártja 
megalakult. A kapitalizmus ak­
kor lépett legfelső és legutolsó 
szakaszába, az imperializmusba 
és a proletár forradalom köz- 
A'etlenül gyakorlati kérdéssé 
vált Oroszország azonban az- 
időben az imperializmus vala­
mennyi ellentmondásának cso­
mópontja volt. az orosz cáriz­
mus és a nyugati imperializmus 
érdekei a legszorosabban ösz- 
szefonódtak.

Az első fejezet ismerteti az 
oroszországi marxista mozga­
lom eredetét. amelynek első ál­
lomását a Plehanov vezetésével 
1883-ban megalakult ,,Munka 
felszabadítása” marxista cso­
port. jelentette. A tulajdonkép­
peni forradalmi proletár párt 
csírája azonban a lenini ,.Harci 
Szövetség a Munkásosztály 
Felszabadítására” (1895) volt. 
A szövetség tevékenysége a 
marxizmusnak a munkásmoz­
galommal való széleskörű egye­
sítésére irányult.

Az OSZDMP első kongresszu­
sa (1898) — amely kimondta a 
marxista párt megalakulását — 
nem érte el célját. Az oroszor­
szági marxista mozgalom to­
vábbra is egyes elkülönült szo­
ciáldemokrata körök és cso­
portok stádiumában maradt. 
Pusztított a munkásosztály po­
litikai harcát és vezetőszerepét 
tagadó „ökonomizmus” mérge.

A II. Kongresszus idején el­
dőlt a legfontosabb politikai 
kérdés: milyen úton halad a 
fiatal orosz munkásmozgalom? 
A szocialista ideológiától lelke­
sítve a cárizmus és kapitaliz­
mus ellen — ezt az utat felöl­
ték Lenin és a bolsevikek, —■ 
vagy rácsúszik a reformizmus 
útjára, hogy a mensevikek ter­
veinek megfelelően a pártot 
hozzáidomítsa a cárizmushoz és 
a kapitalizmushoz,

A tézisek első fejezete hang­
súlyozza: ,,Lenin és a lenini 
„Iszkra” ideológiai elveinek a 
párt második kongresszusán

aratott győzelme döntő jelentő­
ségű volt pártunk és a forra­
dalom fejlődése, az egész nem­
zetközi forradalom szempontjá­
ból.”

A II. kongresszust megelőző 
évtized munkásmozga,mának tör­
ténetét Lenin harca — a szocia­
lista Ludat harca az ösztönösség 
ellen — tette nevezetessé.

A továbbiakban kiemeli az 
„lszikra"-na.k a Lenin által ala­
pított egész Oroszországra kiter­
jedő marxista ltp.uk szerepét, 
amely központtá vált a párt erői­
nek egyesítése, a párt, káderek 
összegyűjtése és nevelése szem­
pontjából.

Lenin a párt megteremtésekor 
a forradalmi Harc életbevágó fel­
adataiból indult ki. mesterien ál­
talánosította a marxisták szer­
vezési tapasztalatait. Megterem­
tődött a munkásmozgalom min­
taképévé vált harcos, edzőt! 
Kommunista Pír', alapja.

Az oroszországi munkásmozga­
lom követelményeinek megfele­
lően Lenin tovább fejlesztette a 
munkásmozgalom egyesítését a 
szocializmussal, kidolgozta a 
munkáspárt, ideológiai alapjait, 
magasra emelte a forradalmi el­
méiéit jelentőségét. Lenin bebizo­
nyította, hogy csak élenjáró el­
mélettel rendelkező párt lehet a 
dolgozók igazi vezére.

A fejezet kiemeli „Az OSZDMP 
11. kongresszusának történelmi 
jelentősége abban áll, hogy ez a 
kongresszus a lenini „Iszkra” ál­
lal felvetett és kidolgozott ideo­
lógiai szervezeti elvek alapján 
megteremtette Oroszországban a 
valódi marxista pártot."

A kongresszus döntő jelentő­
ségű abból a szempontból is, 
hogy felvette programmjába n 
marxizmus legfontosabb tételét, 
a proletariátus diktatúrájáról szó­

ló tételt. A praletárd'ikta!áráról 
szóló pont, Lenin műveinek tör­
ténelmi jelentőségű győzelme 
volt- A pártprogrammba felvet­
ték még a parasztkérdessel kap­
csolatos forradalmi-demokrata 
követeléseket. Lenin megvédte a 
bundist'ák és a lengyel szociálde­
mokraták ellen a nemzetek ön­
rendelkezési jogáról szóló pon­

tot, megvédte a proletár inter- j 
nacionalizmus alapelveit.

A II. pártkongresszuson dia­
dalt arattak a forradalmi harc 
nagy eszméi. A 11. Kongresszus 
elfogadta a minimális és maxi­
mális proigiraimmot, amely a párt 
Vili. kongresszusáig (1919) a 
párt harcos vezérfonala volt. — 
mutat rá az első fejezet-

A II Kongresszuson a párt 
felépítésének szervezeti alapelvei 
körül vívott harcban Lenin az 
alapvető marxista tételeket vé­
delmezte a mensevikekkel szem­
ben azt, hogy a párt a munkás- 
osztály öntudatos szervezett él­
csapata, amelyet a forradalmi 
elmélet a társadalmi fejlődés 
törvényeinek és az osztályharc 
törvényeinek ismerete, a forradal­
mi mozgalom tapasztalatai fegy. 
vereznek fel. Lenin hangsúlyozta, 
hogy csak ilyen párt tudja sike­
resen irányítani a harcot a ha­
talom kivívásáért.

Lenin a párt egységének meg­
óvása érdekében rámutatott, 
hogy szilárd, proletár vasfegye­
lemre van szükség, amely egy­
formán kötelező a párt minden 
tagjára, vezetőjére és az egysze­
rű párttagokra egyaránt.

Hatalmas jelentőségű az

nini tétel is, hogy minden párt­
tag felelős a pártért és hogy a 
párt felelős minden tagjáért.

A pártélet Lenin által kidolgo­
zott szabályai előírták a párt 
szervezeti szabályzatában foglalt 
követelmények legszigorúbb meg­
tartását. Lenin külön hangsúlyoz, 
ta a kollektív vezetés elvét, mert 
ez biztosítja a pártot a véletle­
nekkel és az elfogadott határoza­
tokban az egyoldalúságokkal 
szemben.

Lenin a marxizmus történeté­
ben először dolgozta ki a párt­
ról szóló tanítást. Lenin harca a 
II. 'kongresszuson a programm 
és e szervezeti kérdésekben meg­
vonta a válaszfalat az OSZDMP 
forradalmi része, a bolsevikok és 
opportunista része, a mensevikek 
között.

A tézisek hangsúlyozzák Le­
ninnek Marx és Engels ügye 
folytatójának, a forradalom kivá­
ló sztratégájának halhatatlan ér­
demeit, kérlelhetetlen harcát az 
opportunizmus ellen, kiemelve 
ennek óriási jelentőségét minden 
ország forradalmi mozgalmának 
fejlődése szempontjából. „Az 
OSZDMP II. kongresszusa for­
dulópont volt a világ munkásmoz. 
galmában” — mutat rá befejezé-

a le-sül a tézisek első fejezete.
II.

A Kommunista Párt harca a proletárdiktatúráért
A tézisek második fejezete 

elöljáróban hangsúlyozza, hogy 
az Oroszországi Szociáldemokrata 
Munkáspárt II. kongresszusától 
a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom győzelméig a bolse­
vikok bizonyultak az egyetlen 
forradalmi — marxista erőnek 
Oroszországban.

1 enin ebben az időszakban zse­
niálisan megalapozta a bolsevi­
kok taktikáját, világos perspektí­
vát adott az orosz marxistáknak 
a polgári demokratikus forrada­
lom szocialista forradalomba való 
átnövéséről. Lenin bebizonyította, 
hogy az akkor kialakult törté­
nelmi helyzetben a forradalom 
g)őzeimének elengedhetetlen fel­
tétele a munkásosztály szövetsé­
ge a parasztsággal a proletariá­
tus vezető szerepének biztosítása 
mellett.

A II. fejezet a továbbiakban a 
bolsevikok vonala és a mensevi­
kek vonala közötti harccal fog. 
lalkozik. Ez a harc -—- mutat rá 
— különösen kiéleződött az 1905— 
1907-es években az első orosz 
forradalom idején. A bolsevikok 
egy népi forradalom megindítá­
sára és győzelemre vitelére, a 
cárizmus fegyveres felkeléssel 
való megdöntésére, a munkások 
és parasztok képviselőiből álló 
ideiglenes forradalmi kormány 
alakítására törekedtek. Ezzel 
szemben a mensevikek amellett 
kardoskodtak, hogy a forrada­
lomban a liberális burzsoáziát 
illeti meg a vezető szerep és a 
forradalom felgöngyölítésére tö­
rekedtek.

Az 1905-ös orosz forradalom 
veresége után, a sztolipini re­
akció nehéz éveiben a bolsevikok 
az új forradalom előkészítésének 
irányvonalát követték s fáradha­
tatlanul gyűjtötték az erőket a 
forradalmi mozgalom újabb fel­
lendítéséhez. A mensevikek ebben 
az Időszakban egyre jobban eltá­
volodtak a forradalomtól, a pro­
letariátus illegális forradalmi 
pártjának felszámolását követel­
ték, nyílt likvidátorokká váltak.

A reakció nehéz körülményei 
között csak a bolsevikok a leni­
nisták maradtak hűek a marxiz­
mushoz — emeli ki a II. fejezet. 
A sztolipini reakció időszakának 
legfontosabb eseménye az 
OSZDMP prágai konferenciája 
(1912) volt. A párt ezen a kon­
ferencián kiűzte soraiból a men- 
sevik likvidátorokat és eszel 
megteremtette az alapját annak,

portból önálló párttá alakulja­
nak. A prágai konferencia tehát 
megvetette az alapját az új típu­
sú pártnak, a leninizmus párt­
jának. a bolsevik pártnak.

Ezután a tézisek az 1912. 
1914. közötti években bekövetke­
zett újabb forradalmi fellendülés 
jelentőségével foglalkoznak és ki­
emelik azt a fontos szerepet 
amelyet az 1912. tavaszán alapi, 
tott „Pravda” a párt legális napi­
lapja töltött be a forradalom si­
keres előkészítésében.

A továbbiakban a tézisek a 
bolsevikek pártjának az 1914— 
1918-as világháború nehéz idő­
szakában vívott harcát ismerteti. 
All. fejezet rámutat, hogy Jl 
Internacionálé árulóival

a
•szem­

ben a bolsevikek a marxista-le­
ninista elméletet követve követ­
kezetesen harcoltak az imperia­
lista háború polgárháborúvá va­
ló változtatásáért, az imperialis­
ták oroszországi hatalmának 
megdöntéséért, az imperialista 
háború elleni harc minden or­
szágban való támogatásáért-

Az egész világ munkásosztá­
lyára nézve óriási jelentőségű 
volt Lenin háború alatt írt el­
méleti munkáinak, elsősorban 
,,Az imperializmus, mint a kapi­
talizmus legfelsőbb foka" című 
művének. Lenin ebben ,a könyvé­
ben kimutatna, hogy „Az impe­
rializmus a proletariátus szo­
ciális forradalmának az előesté­
je". Lenin történelmi érdeme az 
— hangsúlyozzák a tézisek - 
hogy ,az imperializmus elemzé­
sénél hatalmas tudományos fel­
fedezést tett: megfogalmazta és 
megindokolta azt a lángeszű kö­
vetkeztetést, hogy lehetséges a 
szocializmus győzelme kezdet­
ben egynéhány, sőt egy ország- 
bún. Ez a szocialista forradalom 
új, befejezett elmélete volt. Gaz­
dagította és előre vitte a marxiz­
must, elméleti és taktikai út­
mutatással szolgált a bolsevikok­
nak a háború, abékc és a forra­
dalom kérdésében.

Oroszország munkásai a bol­
sevik párt vezetéseve! az első 
világháborúban meg döntötték a 
cárizmust és biros'lotlák a liur- 
zsoá demokratikus forradalom 
győzelmét, majd megteremtve a 
szocialista forradalomba való 
áttérés feltétele'* az orosz mun­
kásosztály a bolsevikek pártjá­
val-élén. szőve súgóéi a szegény- 
parasztsággal, a katonák és mat­
rózok támogatásával -- a Nagy 
Októberi Szocialista Forrada­
lomban megdöntötte a burzsoá­
zia, hatalmát, megteremtette a 
szovjet hátaimat, létrehozta a 
szocialista szovjet államot s ez­
zel megvalósította az OSZDMP 
1L kongresszusán elfogadott pro. 
■grammot. A Nagy Októberi Szo­
cialista Forral,-Vom győzelme, 
proletárforradalom lenini elmé­
letének dia da'a volt — bar goz- 
latja befejezésül a fejezet.

III.
A Kommunista Párt 

a szocializmus telepítéséért vívott harcban
A Nagy Októberi Szocialista 

forradalom u.j korszakot nyitóit 
.az emberiség 'történetében a ka­
pitalizmus összeomlásának, o. 
szocializmus és kommunizmus 
diadalának korszakát — hangzik 
a Ili. fejezet 1 evezető mondata, 
majd hangsúlyozza, hogy az Óim 
tóberi b or rád alomban kivívott 
győzelem _ eredményeképpen a 
Szovjetunió Kommunista Várija 
a világ forradalmi és munkás- 
mozgalm ának ,, r oh'.unbr iig útijá­
vá” vált-

A tézisek a továbbiakban fog­
lalkoznak azzal a hatalmas harc­
cal, amelyet ta, gaz da sági lag el­
maradt Oroszország élenjáró, 
erős, szocialista hatalommá való 
átalakítás,a érdekében folytatott 
a szovjet nép a Lenin álfal ki­
dolgozott és tudományosan meg­
alapozott. programm útmutatá­
sai alapján-

A Kommunista Párt —- leküzd­
ve a hatalmas gazdasági nehéz­
ségieket és a belső ellenforrada­
lom lázadásait. — a szovjet né­
pet teljes győzelemre vezette az 
intervenciósok és a fehér gárdis­
ták fölött.

Az intervenciót leküzdve a 
szovjet nép óriási é pl lomunkéba 
tegotf. amelyet a szocializmus 
építésének lenini terve irányí­
tott. A Szovjetunió dolgozói a 
Kommunista Párt vezetésével el­
sőnek indultak meg a szocializ­
mus építésének feltáratlan út­
jain, utat törve az egész emberi.

hogy a bolsevikok politikai cső. i súgnék a. szabad és boldog élet

felé — emeli ki a HL fejezet.
Ezután a tézisek rámutatnak, 

hogy a proletáriátus győzelmes 
diktatúrájának közepette a párt 
és a nép ellenségei a troekisíak, 
buharini'Sták. burzsuá-nacio.iaüs- 
tá'k, ezek a mensevik maradvá­
nyok kapitiuláns álláspontot fog­
laltak e], a szocializmus felépíté­
se kérdésében.

A Kommunista Párt Központi 
Bizottsága — amelynek élén V. 
Sztálin V. I. Lentim ügyének nagy 
folytatója állt — vezetésével, 
szétzúzta az árulókat és kapitu. 
lámsokat, mcégvédelmeik a lc- 
ninizmust és határozottan irányt 
vett ,a szocializmus felépítésére a 
Szovjetunióban. A párt abból a 
lenini tételből indult ki, hogy a 
Szovjetunióban mindaz megvan, 
ami szükséges és elégséges a tel­
jes szocialista társadalom fel­
építéséihez — hangsúlyozza a Ki­
fejezet.

A téziseik a továbbiakban rá­
mutatnak azokra a hatalmas 
eredményekre, amelyeket a szov­
jet nép a. háború előtti ötéves 
tervek idején ért cl a párt, által 
kidolgozott tervek «lapján és 
amelyek révén a Szovjetunió el­
maradt agrárországból hatalmas 
szocialista, ipari, kolhozbalulom- 
má változott-

A Szovjetunióban véglegesen 
felszámolták a kizsákmányoló 
osztályokat, örökké megsemmi­
sítették az embernek ember álfa!

(Folytatás a 3.ik oldalon.)

1953.

a Szövi
(Folytatás a

L..,j5 kizsákmányolás
Kommunista 
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\ szocializmus I
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módú, kulturált éld
leit. A Kommunistái
Lálim nemzetiségi 
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lista Köztársaságod

\ szocializmus j 
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oiyan hatalmas iij 
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„ég, a Szovjetunió 
rútsága, a szovjet ]
hangoztatják a tézj 
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Szovjetunió alkotni 
zítette a szovjet n 
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Kommunista Párt ] 
gresszusia (1939) pd 
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a szocializmusból ] 
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A szocializmus j 
Szovjetunióban Lej 
t.a teljesítésének ej 
Kommunista Párt I 
bének eredménye, j 
Hiúját egységesen t] 
kások, parasztok. ] 
hősies munkájánál 
A párt azért, gyűl 
és győzedelmest cd I 
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április 22-én mond] 
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ról és Lenin végal 
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bolsevikoknak dl 
nem ismerve félem 
riadva vissza seni 
ságtől” — emeli ki]

A tézisek azufl 
annak a ténynek I 
lentőségét, hogy | 
társadalmi és á] 
fényesen kiállta a j 
dő Háború hatalmi 
majd rámutatnak. I 
rú napjaiban a pl 
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kesítőjeként, szerxj 
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A tézisek 
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.A* SZKP központi bizottságának tézisei 
a Szovjetunió Kommunista Pártja fennállásának 50. évfordulóiéra

(folyté a 2~ik oldalról.)
. ,« kizsákmányolását A szovjet 

a Kommunista Bárt vezetése 
8íl a történelemben elsőnek 
H Itetle" lcl az llJ társadalmi 
l!' d-zort, a szocializmust.
T\ szocializmus győzelme fel-

„itta a munkanélküliséget és 
^teremtette a dolgozók jó 
. ijú kulturált életének fettéte- 

y Kommunista Várt a lenini- 
fi'jlíni nemzetiségi politikát kö- 
f,,ve megszabadította Orosz- 
’j.jjjí népet az évszázados tár- 
tadalnii és nemzetiségi elnyo­
mástól' és megteremtette a ha- 
. ws sok nemzetiségű szocia- 
,1 államot, a Szovjet Szocia- 
L Köztársaságok Szövetségét-

l szocializmus győzelmének 
napján kibontakoztak és meg­
erősödtek a szovjet társadalom 
p’van hatalmas mozgató erői, 
„int az erkölcsi-politikai egy- 
tl;,f a Szovjetunió népeinek ba­
rátsága, a szovjet hazaíiság — 
hangoztatják a tézisek. A Itt. 
lejezet ezután rámutat: — A 
Szovjetunió alkotmánya lerög­
zítette a szovjet nép világtörté­
nelmi jelentőségű győzelmeit, a 
Kommunista Várt XV111. kon­
gresszusa (1939) pedig meghatá­
rozta a szovjet társadalomnak 
a szocializmusból a kommuniz­
musba való fokozatos átmeneté­
ről szóló programmot- 

A szocializmus felépítése a 
Szovjetunióban Lenin végakara­
ta teljesítésének eredménye, a 
Kommunista Várt bölcs vezeté­
sének eredménye, a párt politi­
káját egységesen támogató mun­
kások, parasztok, értelmiségiek 
hősies munkájának eredménye. 
A párt azért győzedelmeskedett 
és győzedelmeskedik, mert hű a 
ieninizmushoz. J. V. Sztálin 19-11 
április 22-én mondott felszólalá­
sában beszélt Lenin nagyságá­
ról és Lenin végakaratának je­
lentőségéről: „0, Lenin, tanított 
minket úgy dolgozni, ahogy a 
toiscvíkoknak dolgozni kell, 
nem ismerve félelmet és nem 
riadva vissza semilyen nehéz­
ségtől" — emeli ki a fejezet- 

A tézisek azután méltatják 
unnak a ténynek történelmi je­
lentőségét, hogy a Szovjetunió 
társadalmi és államrendszere 
fényesen kiállta a Nagy Honvé­
dő Háború hatalmas próbáját — 
majd rámutatnak, hogy a hábo­
rú napjaiban a párt a fasiszta 
flódítók elleni össznépi harc lel­
kesítőjeként, szervezőjeként lé­
pett lel s az országot egységes 
harci táborrá alakította.

A háború évei alatt a Kommu­

nista Várt még jobban összc- 
lorrt a néppel, még szorosabb 
kapcsolatokait teremtett a dol­
gozók széles tömegeivel. A há­
ború legnagyobb megpróbálta­
tás árnak napjaiban a párt ismét 
bebizonyította, hogy az egyetlen 
harci szervezet, amely nem is­
mer ingadozást és ellentéteket 
soraiban.

A Kommunista Párt vezette 
szovjet nép és a hős szovjet 
hadsereg szétzúzva a fasiszta 
agresszo-rokat, megvédelmezte 
hazája szabadságát és függet­
lenségét, megmentette Európa 
és Ázsia népeit iá, fasiszta rabság 
veszélyétől. A szocializmusnak 
a fasizmus felett a második vi­
lágháborúban aratott győzelme 
eredményeként a kapitalizmus 
rendszeréről levált Európa és 
Ázsia több országa, amelyekben 
megszilárdult a népi demokra­
tikus hatalom. A szocializmus 
és a demokrácia ügyének kima­
gasló győzelme volt a népi for­
radalom győzelme Kínában és a 
Kínai Népköztársaság megala­
kulása. Mérhetetlenül megerősö­
dött -a- Szovjetunió helyzete, igen 
megnövekedett a Szovjetunió 
tekintélye és befolyása az egész 
nemzetközi fejlődésre — emel; 
ki a 111- fejezet- A fejezet a to­
vábbiakban azokat a hatalmas 
sikereket méltatja, amelyeket a 
háború utáni években a Kom­
munista Várt lelkesítette szov­
jet nép páratlanul rövid idő 
alatt ért cl a népgazdaság vala­
mennyi ágában és a kultúra 
minden területén. A III. fejezet 
ezután hangsúlyozza a Szovjet­
unió Kommunista Pártja XIX- 
kongresszusának történelmi je­
lentőségét. a. szovjet nép további 
előrehaladása szemontjából 
majd megállapítja, hogy a párt 
valóraváltva a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XIX. kon­
gresszusának történelmi jelen­
tőségű határozatait, az egész 
néppel való legszorosabb egy­
ségben biztosította a népgazda­
ság valamennyi ágának és a kul­
túrának új fellendülését. Mindez 
a Kommunista Várt által kidol­
gozott, a tömegek alkotó tevé­
kenységére támaszkodó és az 
egész szovjet társadalom támo­
gatását élvező politika követke­
zetes valóraváltásán.ak eredmé­
nye-

A Szovjetunió törhetetlen ha­
talommal és alkotóerővel sike­
resen halad előre a kommunista 
társadalom építésének útján — 
emeli ki befejezésül a Lh icjc- 
zet,

IV.
A Kommunista Párt a kommunizmust építő 
szovjet társadalom szervező és lelkesítő ereje
A Kommunista Párt sikeresen 

teljesiti a néptömegek vezetőjé­
nek és szervezőjének szerepét, 
azért, mert az azonos elveket 
valló, a nézetek, a cselekedetek 
és a fegyelem egységével össze­
kovácsolt kommunisták harcos 
szövetsége. A párt abból indul 
, ■ hogy „csak az győz és az 
Lrtja meg a hatalmat, aki hisz 
? népben, aki az eleven népi al­
kotás forrásából merít.” (Lenin) 

A párt erejét a néppel való 
dszakithatatlan kapcsolat alkot. 
J?- A nép erejét a párt körüli 
tömörülése alkotja — állapítja 
meS elöljáróban a IV. fejezet.

A tézisek ezután rámutatnak, 
’°Sy a párt a marxista-leninista 
"móletet, az objektiv gazdasági 
örvények ismeretét követve tu- 
ományosan és gyakorlatilag el- 

■"nórzött politikát dolgozott ki, 
-mely a társadalom anyagi élete 
ojloúésének szükségleteit, a nép 

^apyetö érdekeit tükrözi. J. V. 
■ z aün általánosítva a Szovjet- 

10 szocialista építésének párat- 
Lnu gazdag tapasztalatait és 

“J* nemzetközi felszabadító 
,-,j zf?a;manak tapasztalatait, az 
fotel* éneti viszonyoknak meg.

°°T1- n'-hotó módon tovább 
- -ztette a marxista, leninista

tanítást és több kérdésben új 
tételekkel gazdagította a forra­
dalmi elméletet.

A Kommunista Párt ma a 
kommunista építés a sok nemze­
tiségű szocialista állam további 
fejlesztésének minden szovjet 
ember anyagi és kulturális élet. 
színvonala szüntelen emelésének 
legfontosabb feladatait oldja 
meg. Minden szükséges a Szov­
jetunió rendelkezésére áll a tel­
jes kommunista társadalom fel 
építéséhez __ hangsúlyozza a IV. 
fejezet.

A továbbiakban rámutat, hogy 
a Szovjetunióban még nem ol­
dottak meg egyes halasztha. 
tatlan gazdasági kérdéseket, van­
nak elmaradt vállalatok, sőt 
egyes iparágak, elhanyagolt álla 
pótban vannak egyes kolhozok és 
egész mezőgazdasági vidékek. A 
tézisek felhívják a párt és a tö. 
megszervezetek tagjait, hogy 
mozgósítsák és szervezzék a 
szovjet nép alkotó erőit a nép­
gazdaság további fellendítésére

A tézisek IV. fejezete hangsú­
lyozza, hogy az egész szovjet nép 
felvirágzásáról való gondoskodás 
törvény a párt számára, majd 
szemléltető tényeket sorol fel, 
amelvek bizonyítják a szovjet

dolgozók életviszonyainak szaka­
datlan javulását. A Kommunista 
Pált elsőrendű kötelességének 
tartja, hogy továbbra Is szünte­
lenül emelje az ország dolgozói­
nak anyagi jólétét és kulturális 
színvonalát — emeli ki a fejezet.

A Szovjetunió következetes 
békepolitikájával foglalkozva rá­
mutat: külpolitikai téren a párt 
főgondoskodása arra irányul, 
hogy biztosítsa a szovjet nép bé­
kés munkáját, megőrizze a bé­
két és megakadályozzon egy 
újabb háborút. A Kommunista 
Párt azon az állásponton van, 
hogy a béke politikája a szovjet 
nép és minden más békeszerető 
nép életérdekeinek megfelelő, 
egyedül helyes politika.

A párt egész külpolitikája ab­
ból a lenini útmutatásból indul 
ki, hogy lehetséges két rendszer, 
a szocialista és kapitalista rend­
szer tartós egymás mellett lé.te- 
záse és békés versengése. A 
Szovjetunió Kommunista Pártját 
állandóan Leninnek ezek a meg­
állapításai vezették és vezetik 
— hangsúlyozzák a tézisek.

A továbbiakban a fejezet ki­
emeli, hogy a Szovjetunió a két 
rendszer tartós egymás mellett 
létezésének és békés versengésé­
nek híve, mert meg van győződ­
ve a szocialista gazdasági rend­
szer, a szocialista rendszer elő­
nyeiről, a béke, a demokrácia, és 
a szocializmus egész táborának 
állandóan növekvő erőiről.

Ugyanakkor rámutat, hogy az 
ellentétektől marcangolt imperia­
lista táborban fokozódik a bi­
zonytalanság, ami egészen a bé­
kétől, a két rendszer békés ver­
sengésétől való félelemig, a ka­
pitalista rendszer további szi­
lárdságába vetett meggyőződés 
elvesztéséig terjed. Ezek a kő 
rülmények okozzák a reakciós 
imperialista erők nagyfokú akti 
vizálódását, az imperialisták kü­
lönböző provokációinak fokozódá­
sát a szocialista és demokratikus 
tábor ellen. Mindez még szüksé­
gesebbé teszi a Szovjetunió kellő 
biztosításáról való nagyfokú gon­
doskodást, a demokrácia és a 
szocializmus hatalmas táborának 
további erősítését •— hangsúlyoz­
zák a tézisek.

_A IV. fejezet ezután azzal a 
kérdéssel foglalkozik, hogy a 
párt monopolhelyzete a kapita­
lista környezet viszonyai kö­
zött nagyfokú éberséget tesz 
szükségessé az osztályéi len ség 
mesterkedéseivel szemben. Meg­
állapítja, hogy a nép ellensé­
gei, a nemzetközi imperializ­
mus ügynökei ügyesen kommu­
nistának álcázva magukat 
igyekeztek és igyekeznek beha­
tolni a párt soraiba. Ezért fon­
tos feladat a kommunisták és 
minden dolgozó forradalmi 
éberségének további fokozása.

A tézisek a továbbiakban 
hangsúlyozzák elveinek és sza­
bályainak hatalmas jelentősé­
gét. Rámutatnak, szigorúan 
tiszteletben kell tartani a párt­
vezetés legmagasabb elvét,, a 
vezetés kollektivitását, a nárt 
szervezeti szabályzatának köve­
telményeit. Ezután bírálják 
azokat a helytelen, a marxiz­
mus-len in izmus szellemétől ide. 
gén. idealista nézeteket, _ ame­
lyek az egyéniség történelmi 
szerepét helvtelen, nem marxis­
ta megvilágításba helyezve — 
a személvi kultusz propagálá­
sában tiltottak kifejezésre. A 
párt abból indul ki, —- mutat­
nak rá a tézisek. — hogv csak 
a marxista-leninista elmélet tu- 
doi-iinvos a1”ni!'”*o és a vezető 
káderek széleskörű kezdetné ■ 
n-vevóeére t.árros^kodó köznnnti 
bizetfróo- írolievtív tenasztoiata 
p" kollektív bölcsessége bizto- 
e’tin, a párt és az ország veze­
tésének hek’esspgét,, A tézisek 
a tr>iT0M->’"ekb"n k'omel’k. hogv 
pr*. örhírétot és különösen az 
alulról jövö hí rá1 at hatalmas 
eovkör n, pártdo-nei—ácia 1df°;- 
(ez^tAné-o. n kollektív vezetés
moojp'O tágéra,

A tézise1' a továbbiokbo’1 
hangsúlyozzák n kommunisták 
marxista-leninista nevelésének

fontosságát és harcot hirdet a 
marxista-leninista elmélet ta­
nulmányozásának dogmatikus, 
betűrágó módszerei ellen. A té­
zisek ezután kiemelik a dolgo­
zók kommunista nevelésének 
jelentőségét és rámutatnak, 
hogy a tömegeket a kommuniz­
mus hatalmas ügye legyőzhe­
tetlenségébe vetett meggyőző­
dés, a párt és a szocialista haza 
iránti feltétlen odaadás, a pro­
letár internacionalizmus szelle­
mében kell nevelni. A tézisek 
befejező része hangsúlyozza, 
hogy belpolitikai téren a párt 
egyik legfontosabb feladatának 
tartja, hogy továbbra is állan­
dóan gondoskodjék a szovjet 
emberek állandóan növekvő 
szükségleteinek maximális ki­
elégítéséről. Külpolitikai téren 
a párt továbbra is következe, 
tesen a béke megőrzésének és 
megszilárdításának politikáját, 
a minden országgal való együtt­
működés és kereskedelmi kap­
csolatok fejlesztésének politi­
káját fogja folytatni a kölcsö­
nös érdekek tiszteletbentartá- 
sának elvi alapjain. A Kommu­
nista Párt — mondják a tézi­

sek — tovább erősít a sok 
nemzetiségű szovjet államot, 
amelynek gránit alapjait a 
nagy Lenin rakta le.

A tézisek befejező sziavai a 
következőképpen hangzanak:

Pártunk a néppel szoros egy­
ségben, magabiztosam halad az 
új győzelmek leié- A Szovjetunió 
Kommunista Pártja központi bi­
zottságának nemrég tartom jú­
liusi teljes ülése új erővel bizo­
nyította be Kommunista Vár­
tunk megbonthatatlan egységéi, 
harci készségét -az előtte álló 
bel- és külpolitikád feladatok 
megoldására-

A leninizmus zászlaja alatt, ft 
Kommunista Párt vezetésével, 
előre a kommunizmus diád-Pú­
hoz!

A SZOVJETUNIÓ KOMMUNIS­
TA PARTJA KÖZPONTI BI­
ZOTTSÁGÁNAK PROPAGANDA 

ÉS AGITACIÓS OSZTÁLYA,
A SZOVJETUNIÓ KOMMUNIS­
TA PARTJA KÖZPONTI BI­
ZOTTSÁGA MELLETT MŰKÖDŐ 

MA RX—ENGELS - LENIN— 
SZTÁLIN INTÉZET,

Minisztertanácsi határozat a tűz és jáibiztosításról
A minisztertanács fokozott se 

gítséget nyújt azoknak a dolgo­
zó parasztoknak, akiket 1953. év­
ben tűz., vagy jégkár ért.

Ennek érdekében a miniszter- 
tanács határozatot hozott arra- 
vonatkozőan, hogy a biztosítás 
kötelező voltára tekintettel, az 
állami biztosítónak kár esetén ki 
kell fizetni a kártérítést akkor 
is, ha a biztosított a biztosítási 
dijat a káreset időpontjában még 
nem, vagy csak részben fizette 
meg. Ez a rendelkezés január l.ig

visszamenő _ hatályú, tehát kár 
térítést kapnak a tüz_ és jégká 
rosultak az esetben is, ha a ki: 
a rendelet megjelenése előtt, di 
1953. január 1. után érte őket.

A minisztertanács határozata ; 
jégbiztosításnál a kártérítés indí­
tékét 1953. évre 20—36 százalék 
kai felemeli, éspedig: a szövet 
kezetekre nézve a kalászosol 
kártérítési összegét, az egyénilej 
gazdálkodókra nézve pedig i 
holdanként megállapított egyse 
ges kártérítési összeget.

Az ipari termékek minőségének védelméről
Dolgozó népünk- anyagi- és-(kul­

turális szükségleteinek kielégí­
tése az ipari termelés minőségi 
színvonalának emelését, a fo­
gyasztási cikkek választékának 
és minőségének megjavítását kö­
veteli.

A minőség fejlesztése terén 
igen komoly feladatok várnak az 
iparra, a kereskedelemre, egész 
népgazdaságunkra- A Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsa ezérl 
törvényerejű rendeletet adott 
ld az ipari termékek minőségé­
nek védelméről. E törvényerejű 
rendelet célja az, hogy a ‘minő­
ség megjavítását a törvény ere­
jével i-s biztosítsa-

Különös gondot fordít a tör­
vényerejű rendelet a fogyasztók 
jogainak védelmére. Kimondja, 
hogy a fogyasztóknak a megál­
lapított rendes áron csak hibát­
lan minőségű árut szabad eladni. 
Ha hibás árut adnak e], kifeje­
zetten fel kell tüntetni minőségi 
hibát és meg kell jelölni azt is, 
hogy a fogyasztó a hibás árut 
mennyivel olcsóbban topja. Ha 
a fogyasztó a neki eladott áru­
ban utóbb hilbá:t fedez fel, több­
féle jog illeti meg. Követelheti 
a hibás árunak hibátlanra való 
kicseréléséit, illetőleg a hiba ki­

javítását. Követelheti, hogy 
árut a hiba arányában olcsóbb: 
adják és a már kifizetett véli 
árból ;t különbözeiét téríts: 
vissza.

Ha az áru használhatatlan, 
fogyasztó annak visszavételét 
a vételár visszaadását is követe 
heti. Mindez természetesen ne 
vonatkozik arra az esetre, ha 
fogyasztónak az árut, kifejező 
ten mint hibásat, már eredetül 
is olcsóbban adták, vagy ha 
fogyasztó a hibát az átvótctki 
már ismerte. Kimondja a lö 
vényerejű rendelet, hogy egv 
tartós használatra számit' cikk 
hot jótállás mellett kell árusitai 
J ótáiliás esetében a fo-gya-sz 
írást, kap arról, hogy a k-eresk 
dél-mi vállaltat az áru esetleg 
hibáit, a jótállási idő alatt dí jt 
fanul kijavítja. A fogyasztók»; 
mindezek a jogai bírói védeni 
alatt állanak-

A munkabérekre vonatko; 
rendelkezések kimondják, i-o: 
a rossz minőségű termékért 
használhatóság arányában cső 
bem,tett munkabér jár. Úgy a 
akkor biztosítja a lörvénvcre 
rendelet a minőség megjavítás 
ban való teljesítményt éléi ő de 
gőzök jutalmazását.

Németország Szocialista Egységpártj 
Központi Bizottságának ülése

A Német Demokratikus Köz 
társaság rádiója jelentette:

Németország Szocialista Egy­
ségpártjának Központi Bizottsá­
ga július 24-től 26-ig tartotta Otto 
Grotewohl elnökletével 15. ülé­
sét Berlinben. A nárf politikai 
bizottságának jelen'ését Otto 
Grotiewohl és Wärter Ulbricht 
terjesztették a központi bizottság 
elé. Az ezzel kapcsolatos vitában 
42-en vettek részt. A vitát Ulb­
richt és Grotewolu zárszava re­
kesztette be.

A közpohti bizottság „az új 
irányzat és a pár; feladatai” cim. 
mel határozatot fogadott el- A 
központi bizottság Max " Keck- 
n-ert (volt igazjágügyminü-zner), 
mint a párt és a Német Demo­

kratikus Köztársaság ebenste 
kizárta Németország Szociális 
Egység,párt jón ak Központi 1 
zo11S'ágábó 1 és „ párt ' tagjain.; 
sorából, Wil-he'm Zais-ert (vi 
allambiztonsági miniszter) 
Rudolf Hc-rrnstadtot, (a „Neu 
Deutschland” volt főszerkcsz-l 
je), akik pártellenes frakciót a’ 
knottak, -kizárták a pár» Kei 
ponti Bizottságából. 
r'u-,kÖJp,onli bizottságba koo 
faltak Schirdewnn és Zitier e 
társakat A párt l’oiitikai Bízó 
«agat újjáválasztották. \ Ki 
ponti Bizottság titkárságát c
,8’ „formájában megszünteti:
A Központi Bizottság -első ti'k 

egyhangúlag Walter V 
ncWot álasfiák meg
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Nagy János és Varga Ferenc országosan 
példát mutatnak a gyorseséplésken

Az egyeld gépállomás cséplő, 
gépvezetői a gépállomások éltizein 
avató ünnepélyén megfogadták, 
hogy határidő előtt befejezik a 
eséplést és azután segítenek ott, 
ahol lemaradtak. Vállalásuk lelje.

sítéséért példásan harcolnak. 
Szombat estig Nagy János 3Í), 
Varga Ferenc 37, Domán Béla 26 
és fél, Kiró Péter 36, Sári István 
24,8, Cseh János 24.6, Czibi Béla 
22 vagon gabonát csépelt el. A

gépállomás összesen 278 vagon ga_ 
bonát csépelt el vasárnapig.

Nagy János és varga Ferenc 
teljesítménye országosan Is kima. 
gasló a gépállomási cséplőgépesek 
versenyében.

Ä deíirecen! íerniglesziiveíkezelek területén meggyorsult a behordás
A súlyos lemaradásban lévő deb. 

receni területeken az utóbbi na. 
pókban gyorsult a behordás és a 
eséplés ütembe. Sütő Imre levele, 
zőnk írja, hogy több debreceni 
termelőszövetkezetnél kimagas

loan jó eredményeket érlek cl a 
behordásnál. A bánlii Haladás, 
macsi TJj Hajnal, fancsikai Sza. 
badság jól dolgozik. Ezek a sző. 
vetkezetek még június 20-án 
befejezték az aratást. Jól halad a

behordás a Rákosi.telepi Dózsánál, 
de csúfos a lemaradás az ondód! 
Dózsánál és a macsi Nép tanácsnál, 
ahol rossz a munkaszervezés, laza 
a munkafegyelem,

í! krnn&ájímzeffl versenyében továbbra is Csórni János az első Hajdi-Bibarban
A megye legjobb kombájnve­

zetői szívós harcot folytatnak az 
aratás sürgős befejezéséért- A jú­
lius 23-i versenyjelentés óta 
újabb kimagasló eredmények 
születtek. Csórni János (Sárrét- 
udvari) szilárdan tartja az első

helyet a versenyben. A 251 álla­
potnak megfelelően teljesítménye 
340 hold, elcsépelt 3800 mázsa 
gabonát. Második Rá ez András 
(Debrecen) 2ü4 hold, 3404 mázsa- 
Harmadik helyre ü'j. Kovács Ist­
ván (Hajdúszoboszló) került,

megelőzve Rácz Józsefet, 302 
Holdról 3200 mázsa gabonát ara­
tott le és csépet cl. Negyedik 
Rácz József (Debrecen) 269 hold, 
3213. ötödik Szarvas Péter (Bal­
mazújváros) 261 holdról 2980 
mázsa elcséplésevei

As üt legjobb eredményt elérő arat ég éji hesel ő
1. Dózsa Kálmán (Berettyóúj­

falu) 270 hold. 2. i'óth Ferenc 
(Debrecen) 233 hold. 3. Harangi 
Árpád (N'agyrábe) 212 hóid. Az

utolsó értékelés óta a legjobb 
eredményt Kiss Sándor hajdúbö 
szörményi aratógépvezető érte cl. 
Sikerült megelőznie Lovatlka

Mártont- Teljesítménye 198 ho d, 
ő került tehát a negyedik helyre 
a versenyben, 5. Lovatka Márton 
(Zsáka) 182 hold.

Kongó András pocsaji cséplőgépfelelős az öt legjobb közé került
A eséplés gyors befejezéséért mázsát csépelt el. 2. Varga Ke.

folytatott versenyben Nagy Já­
nos (Egyek) tartja az- első helyet 
1070-es gépével, július 25-ig 3905

reac (Egyek) 3715 mázsa. 3- Szűcs 
László (Vámospércs) 2833 má­

zsa- 4. Kongó András (Pocsaj) 
2081 mázsa. 5. Domán Béla 
(Egyek) 2600 mázsa-

PÁRTHIREK
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
Szerdán délután fél 5 órakor meg­

nyitó előadást tartunk a propagandista 
továbbképző tanfolyamok hallgatói és 
vezetői részére.

Az SZKP //., 111. és pol. gazd.
/., II., valamint a prop. szem. propa­
gandistái részére az MSZT nagytermé­
ben Vörös liadsereg-úlja 49. Tartják 
Füri Gábor és Székely József elvtársak.

A nyári propaganda képző tanfolyamok 
hallgatói egyéni tanuláshoz szükséges út­
mutatókat a nyitó előadás alkalmával 
fogják megkapni a Pártoktalás Házában, 
illetve az MSZT helyiségében.

A Pártoktatás Háza hírei
Szerdán délután fél 5 órakor nyitó 

előadás lesz a nyári prop. képzőn részt­
vevő Párt I.—II. évf. DISZ I—II. évf. 
Sztálin életrajz és SZKP I. oktatási for­
mák propagandistái részére a Pártokla- 
tás Háza nagytermében. Tartják: Fodor 
József és Bernáth László elvtársak. 
(Volt megyei tanács helyisége II. emelet.)

HIRE K
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvonulá­

sok, néhány helyen, inkább nyugaton és 
északon, záporeső, zivatar. Mérsékelt 
délnyugati, később élénk nyugati, észak- 
nyugati szél. A meleg főleg nyugaton 
mérséklődik.

A minisztertanács határozata 
az állami kezelésben lévő 

lakóházait tatarozásáról
Az országgyűlésen clhaingzott 

kormánynyilatkozat hangsúlyoz­
ta, hogy két éven belül el "kell 
végezni az állami kezelésiben lévő 
lakóházaik tatarozását.

A minisztertanács most a kor­
mányprogramra megvalósítása 
érdekében 1953 hátralévő idejére 
100 millió forintot irányzott elő 
az eddigieken felül lakóházak ta­
tarozására. Az összeg kétharmad 
részét budapesti, agyharmad ré­
szét a vidéki városok lakóépüle­
teinek tatarozására kell fordí­
tani.

A fővárosban elsősorban a Vili. 
és IX. kerületben kezdődik a ta­
tarozás.

A minisztertanács határozati 
értelmében biztosítani kell, hogy 
a tatarozásra kerülő épületekben 
a tatarozás! munkákkal cgyidö- 
ben lehetőleg a laikásbanbain tar­
tási munkákat is elvégezzék. In­
tézkedés történt arra is, hogy 
ugyanebben az időben a lakás­
karbantartó helyi'ipari váltói­
tok, illetőleg kisipari szövetke­
zetek a ház lakóinak saját költ­
ségén történő karban tartási 
munkák elvégzésére rendelkezés­
re álljanak.

A magyar kardcsapat 
megszerezte a világbajnokságot

HARCBAN a HARMADIK HEGYEDEY1 TERV TULTELJESIÍESEBff
II VI. oszlály vezet a Jártaijavíté üzemrészeinek versenyében

73b ezer forint értékű terven 
falú i munkát vállaltak augusztus 
20 és a Vasutasnap tiszteletére a 
Járőmújsvító dolgozói. Komoly 
fogadalom ez, valóra váltásáért 
keményen kell harcolni. Július 
első két dekádjának eredményei 
azt mutatják, hogy az üzemré­
szek brigádok és párosverse-y- 
zók így is cselekszenek.

Az osztályok között folyó ne­
mes vetélkedésben jelemeg a VI. 
osztály vezet, 111 százalékos át­
lagteljesítménnyel. Az osztályon 
az" utóbbi hetekben javult a szer­
vezettség, jobb a részlegek kö­
zött az együttműködés. Második 
helyen a VII. osztály, harmadik 
hetven a Vili. osztály van 105,

il.elve 101.8 százalékos átlagtel 
jesítmermycl.

Az elsőségért az „üzem legjobb 
osztálya* megtisztelő címért fo­
lyó harcot & brigádok eredmé­
nyesen segítik. Itt a július 1—20_ig 
tar'ó dekád teljesítménye nap­
ján a Gáli rugókovács brigád ve­
zet: 143 százalékos átlaggal Szép 
eredményt érteik el még az Ágos­
ton József, Antal József lakatos- 
brigádok és a Varga József asz­
talosbrigád. Mindhárom részleg 
130 százalék felett teljesítette ter­
véi. Az ilyen dolgozókra méltán 
büszke & Járóműjavító. Szégyen­
kezniük kel azonban Dankei Fái, 
l.öwei Károly bognár, Bikái 
Sándor esztergályos miatt, akis

még a 80 százalékot sem érték cl 
Még olyan dolgozó is van az 
üzemben, Fazekas Károly esz­
tergályos személyében, aki csak 
30 százalékot teljesített az elmúlt 
íu nap alatt-

A 100 százalék alatt teljesítők 
jelentős száma azt mutatja, hogy 
van még bőven tennivaló az 
tizemben. Úgy a műszaki veze­
tők, mint az üzemi bizottság te­
kintse feladatának a lemaradók 
segítését, vizsgálja meg, hogy 
nem anyaghiány, ' vagy rossz 
szervezés rejliik-c a gyenge száza, 
lékok mögött- Ez különösen most, 
új célkitűzéseink meg valósításá­
nak napjaiban fontos kötelesség!

Az Alföldi Nyomda dolgozóinak ígérete
Nagy gondot fordítanak az A1 

földi Nyomda dolgozói az anyag- 
takarékosságra is. A harmadik 
negyedévben előreláthatólag 40 
ezer forint értékű papírt takarí­
tanak meg, amiből 120-000 darab

Egyre több üzemünk csatlako­
zik teszi magáévá a Dohánygyár 
és a Ruhagyár versenyfelhívását- 
Vállal jobb munkát az új kor­
mány programmjának sikeres 
megvalósításáért. Az < Alföldi 
Nyomda dolgozói a harmadik ne­
gyedév tál-teljesítése érdekében

ígérik, hogy emelik átlagteljesít­
ményüket, egyetlen egy hibás 
tankönyvet, nyomtatványt sem 
adnak ki az elkövetkezendő :dók- 
ben. Hogy ezt elérhessék, a dol­
gozók 80 százalékát bevonják a
„termelj kiválót" mozgalomba- 32 lapos irkát lehet készíteni.

A Cementipari Vállalat munkasikere
" műhelyeikben töltik, hogy szak­
mai segítséget nyújtsanak, ha

Brüsszelben vasárnap fejeződött be a 
kardvívó csapatvilágbajnokság. A döntő­
ben a magyar csapat Franciaország ellen 
kezdett s 12:4 arányban győzött, a len­
gyeleket szintén 12:4-rc győztük le. L'stc 
került sor a magyar-olasz mérkőzésre. A

magyar csapat tagjai kitűnően vívtak s 
fölényesen, 9:3 arányban győztek s ezzel 
megvédték világbajnokságukat. A csapat- 
verseny végeredménye: 1. Magyarország. 
2. Olaszország, 3, Lengyelország, 4. Fran­
ciaország.

MA ÉRKEZIK MEGYÉNK TERÜLETÉRE 
A V1T-VÁLTÓ

A Bukarest felé haladó nemzetközi 
VIT-uálló ma délben 11 órakor érkezik 
megyénk területére. A szolnokmegyci fia­
talok Püspökladányban adják át ünnepé­
lyes keretek között a váltót a hajdúme­
gyeieknek, amely Berettyóújfalun át foly­
tatja útját Biharkereszlesre, a magyar 
határállomásra. Az útvonal mentén a 
váltóhoz a liajdúmegyei fiatalok helyi 
váltói csatlakoznak. Debrecenből ma reg­
gel indul a hétfőn este öt irányból ér­
kezett váltó Püspökladányba. A nemzet­
közi váltót a magyar fiatalok és sporto­
lók küldöttsége viszi át a délutáni órák­
ban a magyar-román határon.

A D. HONVÉD
megkezdte előkészületeit az őszi idényre 
s vasárnap már barátságos mérkőzést is 
játszott. Hajdúszoboszlón a helyi Petőfi 
csapata ellen 5:2 arányban nyert a hon­
véd csapat. A csapat góljait Komlóssy. 
Fekete (2—2) és Bors lőtte.

MEGLEPETÉSEK FORDULÓJA 
A MEGYEI LABDARUGÓBAJNOKSÁGBAN 

Gorkij-csoport: Hajdúnánási Traktor— 
D. Lokomotív II. 3:2, D. Fűlőház—Polgár 
2:2, D. Tatarozó—Balmazújvárosi Traktor

6:0, D. Bástya—D. Építők Id), D. Petőfi 
—D. Vörös Meteor 4:í, Hajdúsági Művek 
—Hajdúszoboszlói Petőfi későbbre ha­
lasztva.

Puskin-csoporl : Derecskéi Traktor— 
D. Kini>si 4:2, Berettyóújfalui Bástya- 
Sárrétudvari 3:1, D. Honvéd II.—Nádud­
var 3:2. D. Dózsa—D. Előre 5:1, D. Pos­
tás—MÁV Igazgatóság 3:3, Biharkcrcs:- 
tesi lokomotív—Püspökladányi Lokomo­
tiv 2:1.

TOTÓEREDMÉNYEK 
A 12 találatosok 7.172 forintot, a ll­

esek 477, a 10-esek pedig 62 forintot 
nyerlek. Tolóeredmények: 1, 1, 1, 1, 2, 
2, x, 1, x, 1, 2, x.

RÖVID SPORTHÍREK 
Budapesti villanyfényes labdarúgó mér­

kőzések a Béke Kupáért: Bp. Dózsa— 
Győri Vasas 5:0 (D."*ák öt gólt lőtt). Cse­
peli Vasas—Szómba’ elvi Lokomotív 4:2. 
— Külföldi eredményt Moszkva: Cseh­
szlovák válogatott—Moszkv i Dinamó 2:1. 
Szófia: Bp. Vasas—Szófiai VVSz 2:0, Bu­
karest: Bukarest válogatott—Bp. Bástya 
1:0. — Vasárnap honvéd labdarúgótorna 
keretében Miskolci Honvéd— Bp. Légi­
erők, és D. Honvéd—Szegedi Honvéd 
mérkőzést rendeznek a nagyerdei sta­
dionban.

A Cementipari Vállalatról még 
egy félévvel ezelőtt is úgy be­
széltek, mint a sereghajtók egyi­
kéről, amely nem tesz eleget kö­
telességének. A bírálat altkor jo­
gos volt, mert a vállalat hullám­
zóan termelt s a szervezettség­
gel, a műszaki vezetéssel sem volt 
minden rendben.

A helyzet azóta döntően meg­
változott- Az üzem kibővítésével, 
korszerűsítésével, a munkafolya­
mai átszervezésé vei a vállalat az 
igyekvő üzemek sorába lépett- A 
dolgozók júliusi tervüket is ha­
táridő előtt 10 nappal, már jú­
lius 21-én teljesítették.

A szép eredmény elérését az 
üzem fokozódó munkalendüiete 
tette lehetővé. Különösen a Ol SZ 
fiatalok mutattak példát. Közü­
lük is kiemelkedik Fenyves Júlia 
tömiiőnő, aki a júliusi verseny­
ben nap mint nap 170—180 szá­
zalékra teljesíti tervét- Hajdú 
Irma finomcsiszoló VIT-küldött 
teljesítménye is felül van a 180 
százalékon. A többi dolgozók kö­
zül is számosán, mint Bccz Jó 
as-eí anyagkeverő, Balogh István 
csőverő a 200 százalék eléréséért 
versengenek.

A műszakiak folyamatos 
anyagbiztosítással segítik a dol­
gozók versenyét- E mellett a 
munkaidő legnagyobb részét a szükséges-

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 1, 6, egynegyed 9 6: 

TWIST OLIVÉR.
BÉKE: háromnegyed 4, 6, egynegyed 

9 ó: GÖGÖS HERCEGNŐ.
METEOR: háromnegyed 3. 5, egynegyed 

8 ó: TWIST OLIVÉR

HÍRADÓ: d. e. 10 órától folytatólago­
son: TWIST OLIVÉR, d. u. 4, 6, 8 órá­
tól: Szovjet Bjeloruszia.

Népnevelő É: Állami Szanatórium: 
Budapest.

Népnevelő 111: Postás otthon: Rejtel­
mes sziget.

Népnevelő IV.: Téglásként: Egy életen 
át.

AMIT KIF06ÁS0LHAK A DOLROZflK
Május to-én azt az utasítást kaptuk; hogy a gépállomásunkon

fizetését nem folyósították. Hat hete hazaszállítottuk a gépet, CZ- 
küldtük a számlát, telefonon is sürgettük, de a pénzt még nem 
kaptuk meg. Mit szólna a csökmői tanácselnök, ha ő is hónapok 
múlva kapná meg a fizetését?

Izsvák Mária Hajdúsámson, Gépállomás.

A kenyérgyári dolgozók Rákosi 
elvtárs beszéde után még nagyobb 
lendülettel dolgoznak, elhatároz, 
tált, hogy az eddig? sok hibát ki­
javítják és minó'ségi kenyeret süt. 
nek a dolgozóknak. Vannak azon. 
ban még hibák. A karbantartó

JÓMINŐSÉGÜ új sezton 
olcsón eladó. Pacsirta 13- 

EGY kétezemélyes reka. 
miéváz eladó Vörös Hadse­
reg útja 69. T. emelet 

JÉGSZEKRÉNY, kisaszta­
lok stranuka-bát, ceerépfa. 
zekak, vizeskanna eladók. 
Garay u. 19

ÉRTÉKES pianino, mély­
hegedű, cóertégia eladó. 
Béke útja 33. keresztépület- 

ELVESZTETTEM szomba­
ton postás pályán iratai, 
mat. megtaláló juttassa el 
jutalom ellenében címernie.

ELVESZETT sárga rö­
vidszőrű vizsla kutya Meg­
találója értesítsen Faragó 
utca 3,

GYAKORLOTT anyag.

KÖVEZŐ szakmunkáso­
kat ée kubikosokat felvesz 
az É. M. 61/5. ez Szak­
ipari Építő Vállalat Jc ént. 
kozni lehet Debrecen. Ma. 
gyár.Szovjet Barátság út­
ja 32. sz. ÁH

GYAKORLOTT villany- 
szerelőt azonnal felvesz a 
Gépifermentáló. Jelentke­
zés Debrecen, Vágóhíd u. 2.

ÁH
NYLON esőkabátok, kö­

tények táskák, stb szak­
szerű javítása HÁZIIPARI 
Szövetkezetnél, Kálvin t'r 2 

ÁH
NAGYON szép új telerö. 

karaié epinglé húzattal el­
adó. Vendég u. 70.

HÁROM és fél mé eres 
szőnyeget me?:v t l e kere.

könyvelőt belépésre fel. rsek, ugyanott h sznátt 
vesz ;i Megy évi 11. Vígkedvű I télikabátot veszek Csapó 
M u 23 ÁH ' 16. szabóműhelye

EGY egyéves ártán süldő 
eladó. Szabolcs u. 15. Kön.

SÜRGŐSEN elcserélném 
olcsóbérletű szobakonyhás 
jószágtartás os veteményes- 
kertes lakásomat szoba, 
kon y hasért belvárosban.
Teieki u 96.

RÉKA MIÉK, fotelek, ben. 
cser, lószőrmatrac újak, el­
adók. Batthyány u. 7. kár­
pitosnál.

KOR NV ÁLD koca eladó 
négy fiava.j, Kürtös u 7.

VILLANYSZEREDÉ é T, 
vasaló, resó javítást On­
ly ásn ál, Széchenyi u. 3. 
udvarban.

ELADÓ asztalok kály­
hák, szekrények, mézper­
gető, egyebek Batthyány u, 
2 szám.

ELADÓ bek öli ö.hető ház­
rész Csokonai u. 24.

F ÉHÉ RN EM Ü j av í í ás t
vállalok. Házhoz is elme­
gyek varrni. Csap utca 43.

SÜLDŐK eladók. Kom. 
lóssy út 62

EVOLUT könyvelő elhe­
lyezkedne. Kölcsey u. 16. I. 
em 2

PÉNTEKEN reggel barna 
levéltárcámat elvesz e'tem a 
Béke u. és a Nagytemp­
lom között, megtalálóját 30 
forint es a tárcával jutal­
mazom.

PALATETEJÜ deszka, 
szín kemény faoszlopok 
eladók. Délután 5—7_ig, 
Hortobágy u. 19.

BOR van eladó Este 6-tól 
Apa.ffy u. 155.

GYÜMÖLCSÖST bérbe 
agy felesbe keresek. Érte. 
ezni Széchenyi ut 27 pin. 
e.

részlegnek kell még sokat javítani 
munkáján. A csészét már emberi 
eró'vel alig lehet vinnit oly kenet, 
len. A gyár vezetó'sége kísérje 
figyelemmel a rendszeres karban­
tartást. Továbbá a szVagép, ha 
elromlik, gondjuk legyen arra a 
vezetőknek, hogy hamar meg ja. 
vítsák, ne húzódjon napokig, meri 
ezért fordul elő, hogy idegen 
tárgyak kerülnek a kenyérbe.

NAGY JANOS 
Kenyérgyár.

---------------------------------------- -
NÉPLAP

A Magyar Dolgozók °drt)o Bajáó 
Bíborraegyel Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő és kiadó:' 
BARCZ1 GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy „Zsilinszky u 3 
Telefon: 42.54. és 48.40- 

Alföldi Nyomda-telephely. 
Kiadóhivatal: Vöröshad?ereg útja 16. 

Telefon: 30-01.

y évfolyam,

Újabb
Orömtelj«« bű 

dolgozni, példái] 
nyelésben, teljes] 
jyap a kiszáll 
Most a harmad!] 
ráért versenyezi 
{óbb tennivaló, 
jekvéshez. Egy
séges, hogy páti 
nyűnk új rends íj 
valósítása is esi 
keres: ha mind 
állunk, ha a tn 
lan növelésével 
sikerekkel hizoij 
günket az építi 
éves terv mellel 

A termelés s>>j 
egyik alapvető 
ciaJizmus épité] 
nincs fejlődés, 
dás, nincs áruiul 
cipő, vagy ételei 
bet, a párt vei 
dicsőséges útonJ 
gurok valósíthatI 
rajtunk, nem ríj 
az adottsággal, 
dunk, hogy haj 
saját célkitűzési 
Nálunk a népi dl 
gyarországon 
tosíthatjuk eretjj 
cializmus gazdi 
nyének érvényei 
cs erőteljes üteif 
iparcikkek előáll 
egész társadnloij 

Természetesen 
és ütemes térni 
túlteljesítésének I 
tétele van. Az | 
zottabban lel 
munikavcrsenyt, | 
mozgalmait, m; 
győzelmes ’ ,-itéf 
vetélkedés emeli 
az üzemek teljél 
20 tiszteletére ti 
a ' tervet, am elv] 
versenylian.diilet 
hoz szükséges 
Ivek nem hunyni 
nyosságok feleit 

Az eddigi - tj 
mutatják, hogy 
gyedévi terv it ti] 
Uitott mozgalmi 
is már e] jelenti 
a színvonalat ni 
sikerült clérnün] 
szukadulási hét I 
lasztási békeveii 
kai jellemezte, 
hen, mint a (>1/4 
latnál, a 61/6 A| 
latnál, a Gőz 
gyárnál csak h: 
folyik a versenl 
egyéni kezdenie 
lönösen az alap 
mek egy részén! 
radás mutatkozj 
pcsf. Ennek mel 
ágy lehet sikere] 
vezetek és a 
eddiginél lökni 
fordítanak a dq 
ta felajánlásai 
a Szlahánov-mc 
jobbak népszl 
múlik a felviiláJ 
Különösen parts] 
tos feladata, 
rázzák a dolgol 
verseny nem ku| 
szocializmus épl 
kommunista ni 
inkább szükség vj 
többtermelésnek] 
hogy a tömegei 
magukévá tégy] 
két, hogy a meg 
adatokat sérthet 
nek tekintsék, o| 
tűzön vizen át 
■cküzdve tclicsit|


